



在巍峨的贺兰山脚下,依偎着一个花团锦簇、绿树成荫、果酒飘香、民风淳朴的全国生态文化村、全国美丽乡村示范村——昊苑村。20年前,这里飞沙走石、黄沙漫天、寸草不生,一片荒凉。经过20年的艰辛努力,这个名不见经传的小乡村,发生从洪荒到繁荣,从贫穷到富有,从落后到引领的华丽蜕变,处处彰显着社会主义新农村的蓬勃生机与活力,受到习近平总书记的赞赏。

为了真实记录西部银川脱贫攻坚工作中的新成就和新变化,上周末,中国晚报摄影学会“践行四力·脱贫攻坚看银川”活动走进昊苑村,组织记者用心感悟昊苑村的惊人变化。记者们还走进兴庆区月牙湖乡、金凤区润丰村、贺兰县稻渔空间,实地感受银川扶贫产业和人居环境改善等方面的新气象。

走在月牙湖乡的马路上,道路宽敞,墙体粉刷一新,老人们在树荫下聊天打牌,不时传来阵阵欢声笑语,处处透露着和谐与安详。进入贺兰县稻渔空间,一片片整齐的稻田映入眼帘,顺着台阶登上观景塔,绿意盎然的田园风光尽收眼底,大家在一派活色生香的生态画卷里流连忘返。走进金凤区润丰村,一栋栋徽派民居恬静矗立,村落中绿植层叠,村民的院子里,百花齐放、芳香沁鼻。来到西夏区昊苑村,整洁的道路,特色的民宿,田园风光一览无余。每到一处,记者们都细心观察、耐心询问、仔细记录、捕捉拍照。

近几年来,银川聚焦产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴目标,加强脱贫攻坚和乡村振兴战略的有效衔接,深化帮扶机制,建立标本兼治的制度,下足“绣花”功夫,决战脱贫攻坚,交出脱贫攻坚过硬成绩单。据了解,近3年,银川实施产业扶贫项目461个,建成设施农业园区9个、标准化特色养殖园区10个,建设高标准设施温棚3435栋。打造产业扶贫示范村5个、扶贫龙头企业7个、扶贫产业合作社8个,培育致富带头人100名,带动建档立卡户2.3万余人。全市已形成设施农业、食用菌、花卉、红树莓、酿酒葡萄、肉牛、特禽养殖等特色产业。

许之丰 江啸剑

『脱贫攻坚看银川』活动剪影



贺兰山下新画卷



本版摄影/许之丰 包旭东等